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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admission s
Ont été admis à la séance du 9 novembre :

MM. Chapuis, Strohl, Bernard, Mme Péju, M . Meugnier, Mlle. Wytuman,
MM. Blanc, Herbepin, Beroux, Flamens, M me Dengerma, MM. Ruiz, Cocu ,
Perrier, Daniel, Dervieux .

RÉUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATIO N

MM. les Membres du Conseil d'administration sont priés de bien
vouloir assister à la . Réunion annuelle du Conseil, Lundi 23 No-
vembre, à 16 h . 30 .

ORDRE DU JOUR
DB L A

Séance générale du Lundi 23 Novembre 1925, à 17 heures

9 0 Vote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 9 novembr e
auxquels sont ajoutés :

M me Martin (R.), 59, rue Jcan-Jaurès, Roanne (Loire) . — M. Martin (R .) ,
assurances, 59, rue Jean-Jaurès, Roanne, parrains MM. Lescure et Laforêt .
— M, Garoux (Maurice), étudiant, 26, rue Pasteur, Roanne, parrain s
MM. Alabernarde et Larue . — M. Martin (E .), chirurgien-dentiste, 55, rue des
Minimes, Roanne, parrains MM . Laforêt et Larue ,
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palités de Lyon, Roanne, Vienne, Villefranche, Voiron,Semur-en-Brionnais ,
aux Présidents de Sections ot de Groupes, aux si dévoués et si compétent s
organisateurs des différentes Expositions mycologiques qui onteu lieu ce t
automne, en dépit d'une sécheresse persistante et enfin à tous ceux qui les on t
si aimablement secondés .

Ils adressent leurs meilleurs compliments de bienvenue aux très nombreu x
nouveaux adhérents et remercient tout particulièrement une d'une qui e
offert le prix du nickelage des porte-étiquettes de l ' Exposition de Lyo n
confectionnés à titre gracieux par M. Barre:er .s .

PARTIE SCIENTIFIQU E

GROUPE DE ROANN E
Séance du 5 Octobr e

K Clitocybe glaucophylla » Boudie r
est-il synonyme a d'ilygrophorus ntar :uotus » Friesf lires . ?

Par MM . I l srri .et et liii ,

Clitocybe glaucophylla Boud ., Icones, pl . 63 . represente de la façon lu plu s
frappanteHygrophorus marzuolus et nous pensons pas lu'on ne puisse reproduire
plus magistralement ce dernier champignon . Si on compare la clescription
de BOUDIER (Icones, t . IV, p. 32), avec l ' important travail de Dosés ,
GRANJEAN et R . MAIRE, sur Hygrophorus marzuolus (Bull . de la Soc . Mye, d e
France, 1912, p . 285), on se rend compte sans aucune difficulté que Hygro-
phorus marzuolus et Clitocybe glaucophylla ne sont qu ' un seul et même cham-
pignon . Il est vrai que BouDIER décrit son champignon pintât brièvement .
mais son merveilleux dessin complète sa description, en disant en mêm e
temps, tout ou presque tout ce qu'on peut dire d'Hygrophorus marzuolus .
Ainsi ses caractères les plus saillants, caractères qui forment pour ainsi dir e
la personnalité de notre champignon et que nous avons eu l'occasion d e
vérifier plusieurs fois nous-mêmes, nous les trouvons dans le dessin d e
BOUDIER . La planche de BounlEn nous montre en effet un champignon
vu de face, au-dessous et en coupe, dont la hauteur égale la largeur (lu chapea u
dans les dimensions moyennes d'Ilyg . mars. (7 X 7 cm. enviroul . Le chapea u
est noirâtre, convexe . difforme, épais, charnu, avec la marge ondulée, visible -
ment incurvée . Lamelles un peu décurrentes, atténuées aux doux extrémités ,
d'un blanc glauque grisàtre, plus pilles vers l'arête, assez étroites (5 nui . d e
largeur) . Le pied est incurvé, blanchàtre, de presque . 2 centimètres de dia -
mètre, plus épais à la base. Chair blanche . Tous ces caractères nous les trou-
vons dans Hyg. marzuolus .

BOUDIER figure aussi deux jeunes champignons avec le chapeau arrondi
et d'une teinte plus claire que celle du spécimen adulte, mais non de couleu r
blanche comme H . mars . se présente ordinairement tout jeune . Or, on sai t
que le chapeau d'Hyg. mars . jeune est blanc s ' il est couvert par la mouss e
ou les feuilles mais il se montre grisàtre de bonne heure s ' il croit à découvert .

Bien entendu, la description de Clitocybe glaucophylla ne correspond pa s
en tout à celle d'Hygrophorus raarzuolus . Nous soulignons les caractère s
diiiéientiels .



Bou»nsa dit : chapeau humide, noirâtre, couvert, surtout au milieu, d e
petites squames appliquées blanchdtres ; pied épais, plein, blanchâtre, grisâtre
è la hase qui est un peu squameuse, farineux au sommet .

les auteurs ci-dessus admettent : chapeau à revêtement sec ou humide ,
non visqueux, mat, subpruineua, marge incurvée pruincuse et blanche ;
pied fibrillo-soyeux, ordinairement ait peu squamuleux au sommet, blanc, pui s
souvent grisonnant au milieu .

Ces différences de caractères sont, comme on le voit, plus apparentes qu e
réelles .

De plus . il faut considérer que Clitocybe glaucophylla a été trouvé en peti t
nombre, à Ecouen ; en janvier (époque d' apparition d ' Hyg. marzuolus) .
Il a donc poussé sporadiquement et il est fort possible que les échantillon s
trouvés par Boumea n ' étaient pas, à cause de cela, en tout conformes au
type normal d'Hyg . marz .

Dusu E, GRANJEAN et R . MAIRY . donnent pour Hyg. marz : spores courte -
ment ellipsoïdales, légèrement apiculées au hile, hyalines, lisses, plurigut-
tulées, 7-8 X 4-5 .

Bounteit, pour son Clitocybe glaucophylla, dit : spores ovoïdes, blanches ,
nébuleuses, 7-9 . 4-5, mais sur sa planche dessine quelques spores apiculée s
au hile .

Pour nous, les spores d'Hyg. marz ., vues simplement dans l 'eau sont
nébuleuses ou avec plusieurs gouttelettes, 6-8 X 4-5,5 . Comme on le voit ,
les dimensions des spores de CI . glaucophylla ne sont pas loin de celles d ' Hyg .
marzuolus .

BounlEa, ne connaissant pas Hyg. marzuolus, considère son champigno n
comme une nouvelle espèce et n ' hésite pas à en faire un Clitocybe . Rien d'éton -
nant à cela puisque Hyg. marz . a été rangé antérieurement tantôt dans le s
Tricholoma, tantôt dans les Clitocybe .
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